

bb 58. befejeződött a hangversenyévad martonvásáron

vid ká bh la

1970. augusztus 22.

Szombaton este befejeződött a jubileumi hangversenyévad martonvásáron. a mta mezőgazdasági kutató intézetének parkjában lévő szigeten, beethoven hajdani kedvenc tartózkodási helyén ezen a napon az idén utoljára csendültek fel a zeneóriás melódiái. az évszázados fákkal körülvett szabadtéri hangversenyteremben ezen az estén a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában ferencsik jános vezényletével a prometheus nyitányt, valamint ii. és iii. szimfóniát hallhatta a közönség./mti/

--

- v é g e -

20. 40.

-36-

MA 20<sup>40</sup>

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. augusztus 23.

bb 1. időjárásjelentés

i kbh ká

1970. augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti, vasárnap délben:

hűvös idő

nyugat és közép-európa időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi. itt sokszor esik az eső, néhány helyen zivatar is keletkezik. a hőmérséklet napközben nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. a csapadékzóna, amely az elmúlt napokban a kárpát-medencében sok esőt okozott, lassan átvonult északkelet felé, így most Lengyelországban, valamint a cseh medence északi részében helyezkedik el. a következő 36 óra folyamán a kárpát medencében lassu javulás várható. ezzel szemben derült, napos az idő skandinávia államaiban, és a balti tenger térségében, viszont a szovjetunió európai területének északi felében szintén felhős, helyenként **esős** az időjárás.

házánkban szombaton délelőtt erősen felhős, főleg az ország északi felében sok helyen esős idő volt. a délutáni órákban a felhőzet lassan felszakadozott és az esőzés megszűnt. így az ország déli megyéiben, ahol eső nem volt, 7-11, máshol csak 2-7 órán át sütött a nap. a lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de sárospatakon és jósvafőn 11, körmenden 12 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben északon 17, 22 máshol 22, 26 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra a dunántul északnyugati megyéiben 8, 11, máshol 11. 15 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt változóan felhős, csapadékmentes idő volt. a hőmérséklet 11 órára 18-20 fokig emelkedett.  
/folyt. köv./

. - 1 -

13.15 bh Tb

bb 1. időjárásjelentés ... folyt./ bh

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, 3,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen futó eső. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő, változó irányú szél. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 475 centiméter .

/mti/

.-.

bb 2. magyar küldött az insea világkongresszusáról

t vt/gk bh ká

1970. augusztus 23.

az unesco mellett működő, a művészeti neveléssel foglalkozó nemzetközi szervezet - az insea - az angliai coventryben tartotta az évi világkongresszusát, amelyen 48 ország csaknem 450 küldötte vett részt. plenáris és szekcióüléseken foglalkoztak az esztétikai, művészeti nevelés időszzerű kérdéseivel. hazánk esztétikai nevelőit dr. demonkos imre, a magyar insea-bizottság elnöke, a budapesti tanítóképző intézet tanáraképviselte, aki a tanácskozás során ismertette művészeti nevelési koncepciókat és előterjesztette a magyar javaslatokat.

a magyar küldött hazaérkezésekor az mti munkatársának elmondta, hogy javaslataink az oktatói-nevelői célok megvalósítását elősegítő nemzetközi reprodukciós galéria létrehozására, valamint a „nemzetközi esztétikai nevelés napja”, évenkénti megrendezésére vonatkoztak, s azokat az insea választmánya kedvően fogadta. / folyt. köv./

13.25 bh

Tb

- 2 -

bb 2. / magyar küldött... folyt./ bh

a világkongresszus elhatározta, hogy egy európai-afrikai-közkeleti regionális szervezet keretében szakmai információs szolgálatot szervez. ennek felelős szerkesztői tisztével dr. domonkos imrét bízták meg. az információs szolgálat működése egyrészt lehetővé teszi a rendszeres tapasztalatcserét, másrészt módot nyújt arra is, hogy a művészeti, esztétikai neveléssel foglalkozó szakemberek összehangolják tevékenységüket./mti/

.-.

bb 3. befejeződött az ifjugárdisták első országos seregszemléje

t kf /gk bh ká

1970. augusztus 23.

az ifjugárdisták első országos seregszemléjének záróünnepségét vasárnap délelőtt tartották a köztársaság téren.

<sup>az</sup> két napon át ifjugárdisták Legjobbjai - több mint 500 fiú és lány - mérték össze tudásukat, ügyességüket, vetélkedtek a győzelemért a különféle honvédelmi sportágakban, lövészetben, tereptanban stb. az ünnepségen osztották ki a szemle versenydíjait a legjobban szerepelt rajoknak, szakaszoknak. az összetett versenyt borsod megye szakasza nyerte szabócs és békés megye ifjugárdistái előtt. a szemle résztvevői és a kisz vezetői megkoszorúzták a munkásmozgalmi hősök köztársaság téri emlékművét.

az ifjugárdisták jól sikerült első országos seregszemléjét főcse lajos, a kisz kb titkára értékelte ünnepi beszédében, majd az ünnepséget, s egyben a találkozót az ifjugárdisták szakaszainak díszszemléje zárta be./mti/

.-.

- 3 -

13.30 bh

Tb

bb 4. bolgár pionirok a „drávai hadosztály,, harcainak színhelyén

vid bh ká

1970. augusztus 23.

a bolgár népköztársaságban - az ország felszabadulásának negyedszázados évfordulója alkalmából - a dicső bolgár hadsereg útján címmel ifjusági vetélkedőt rendeztek a múlt évben. a vetélkedőn legjobban szerepelt pionirok az idei nyáron végigjárják azt az utvonalat, amelyen 1944-ben és 1945-ben apáik, nagyapáik haladtak és harcoltak a hitleristák ellen. a „hadak útját,, járó százöt bolgár pionir ennek során érkezett délszáranyába, ahol a bolgár katonák a második világháború legsúlyosabb ütközetét vívták. a kis vendégek - a magyar úttörők szövetségének képviselőivel együtt - vasárnap megismerkedtek pécs történelmi és kulturális nevezetességeivel, majd ellátogattak a tenkesaljáró. harkányban megkoszorúzták a bolgár katonai temetőben álló hősi emlékművet, síklőson pedig megtekintették a várban levő bolgár hadtörténelmi kiállítást. ezt követően a dráva mellékére utaztak. itt harcolt huszonöt évvel ezelőtt az 1. bolgár hadsereg balkáni hadosztálya, amely a dráva-menti nagy csaták emlékére a „drávai,, melléknévet kapta. a bolgár pionirok felkeresték drávaszabolcs községet, ahol a drávai hadosztály az 1945-ös hadjárat legsúlyosabb ütközetét vívta az ellenséggel és amely a „második sztálingrád,, néven vonult be a bolgár történelembe./mti/

-. -

bb 5. finn és észti delegáció szolnokon

vid bh ká

1970. augusztus 23.

szolnok az észti főváros, tallinn után a finnországi riikimaki várossal is hivatalos testvérvárosi kapcsolatra lépett. a kölcsönös munkaprogram alapján jelenleg mindkét testvérváros delegációja szolnokon tartózkodik. a finn delegáció vainö makinen, /mindkét a-betű umlautos/ a riikimaki polgármestere, parlamenti képviselő vezetésével vasárnap a város vezetőinek társaságában felkereste az új lakónegyedeket, az ipari városnegyedet, látogatást tett a tiszaligetben és több kulturális létesítményben, majd a tiszán hajókiránduláson vett részt. a tallinni testvérvárosi küldöttség, undusk johanesnek a tallinni városi tanács vb elnökének vezetésével ugyancsak szolnokon töltötte tiznapos látogatásának utolsó napját. a finn vendégekkel együtt hajókiránduláson vettek részt, majd fürdészel, pihenéssel töltötték a vasárnapot. az észti delegáció hétfő reggel bucsuzik el szolnoktól, a finn küldöttség pedig csütörtökig tartózkodik a tiszaparti városban./mti/

-. -

- 4 -

13.40 bh *Tb*

bb 6. állandó képmállitás nyílt nyírbátorban

vid bh ká

1970. augusztus 23.

állandó képmállitás nyílt vasárnap délelőtt nyírbátorban, a bátori istván muzeum termeiben. számos országos, illetve nemzetközi hírnű festő, szobrász, grafikus művész több mint száz remek alkotását láthatja a közönség. gyuró imre a nyírbátori járási tanács vb elnök helyettese mondott megnyitó beszédet, majd telepy katalin, a kiállitás rendezője és tárlatvezetője, művészettörténész ismertette az alkotásokat.

a délutáni órákban zajlott le nyírbátorban a zenei napok rendezvény sorozatának negyedik eseménye. az ország legnagyobb fátornyában felcsendültek tinódi sebestyén nyírbátori eredetű dallamai. több évszázados nyírbátori református tempuyoe rendezték meg a szegedi zenebarátok hangversenyét./mti/

-. -

bb 7. e m b a r g ó : 24 óráig!

diplomáciai kapcsolat nagyköveti szinten szingapurral

gk zs bh ká

1970. augusztus 23.

a magyar népköztársaság és a szingapuri köztársaság kormányai attól az óhajtól vezéreltetve, hogy tovább erősítsék a már meglevő baráti kapcsolatokat magyarország és szingapur között, megállapodtak, hogy nagyköveti szinten diplomáciai kapcsolatot létesítenek a két ország között./mti/

-. -

- 5 -

13.50 bh *Tb*

bb 8. országos kutyakiállítás szombathelyen

vid bh ká

1970. augusztus 23.

Országos kutyakiállítást rendeztek vasárnap szombathelyen, az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és egyéni tenyésztők mintegy 300 különböző fajtájú kutyát vonultattak fel. a puli, a komonder és kuvasz fajtákból a szári béke tsz, a magyar tudományos akadémia martonvásári kutatóintézetének gazdasága, az agárdi állami gazdaság és több magántenyésztő mutatott be szép példányokat. a mostanában igen elterjedt boxer fajtából 64 szerepelt. sok nézőt vonzott a német juhászkutyák és a terriernek népes csoportja, valamint a vadászkutyák bemutatója és az agárverseny./mti/

-. -

bb 9. vasárnapi aratás szolnok megyében

vid bh ká

1970. augusztus 23

szolnok megyében, ahol még mindig mintegy ötvenezer holdon áll lábon a gabona szinte napenként fel kell függeszteni az aratást a sok eső miatt. zombaton újabb tíz-tizenöt milliméteres eső áztatta meg az amugyis rendkívül vizes földeket. a szombati kényszerpihenő után vasárnap a délelőtti órákban munkához láthattak a kombájnosok. több mint négyszáz gép birkózott a mély, süppedős talajjal. a kombájnosok alig néhány hold termését tudják csak levágni, elcsépelni. tiszaföldváron, tiszatenyőn, kunmadarason és több más községben, ahol már végeztek a kalászosok betakarításával, a talajművelésen dolgoztak. háromszáznál több szántótraktor hántotta a talajt, készítették a talajt az őszi vetések alá. a tsz-ek rendkívüli intézkedési terveket készítettek, mert őszre alaposan összetörődik a munka. a programban nagy szerepet szánnak a vasárnapi munkának./mti/

-. -

bb 10. elhunyt özv. pető sándorné, a munkásmozgalom régi harcosa

1 ká/gk bh ká

1970. augusztus 23.

Özv. pető sándorné született nyeste róza, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, életének 67. évében elhunyt. bucsuztatása augusztus 26-án 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp ráckevei járási bizottsága

/mti/

-. -

- 6 -

14.05 bh

Tb

u

bb. 11. befejeződtek a kaposmenti napok

vid/rj ká

1970. augusztus 23.

A kaposmenti napok három napos rendezvénysorozata vasárnap befejeződött be nagyberki, attala és somogysárd községekben. az elmúlt három napon különböző szakmai tanácskozásokat, tapasztalóeseréket rendeztek a kaposmenti községekben, kiállításon mutatott be a híres állattenyésztő körzet fejlődését, valamint a kaposvári járás faragó művészeinek, közimunka szakkörainek munkáját. vasárnap délelőtt nagyberki község parkjában nagygyűlést rendeztek, amelyen részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, németh ferenc a somogy megyei pártbizottság első titkára, bogó lászló a megyei pártbizottság titkára, a megyei járási párt- tanács- és tömegszervezetek, valamint a középsomogyi tsz területi szövetség több képviselője és a környező falvak vendégcserege. dr. dimény imre beszédében méltatta a felszabadulás óta eltelt negyedszázad eredményeit, s szólt a következő évek feladatait. az ünnepi beszéd után a szennai asszonykórus, a kercesligeti citera-zenekar és a bm somogy megyei táncgyűltése adott műsort. este szabadtéri báljal fejeződött be a három napos program nagyberkiben. szombaton a napon attalában is műsort rendeztek. somogysárdon délután rendezték meg, igen nagy érdeklődés mellett, a somogy-baranyai lovasövetség területi bajnokságának harmadik fordulóját, amelyen jurgoszláv és osztrák lovasok is részt vettek. /mti/

-. -

bb. 12. vasárnap véget ért a balatoni hajózási főszezon

vid/ká/rj

1970. augusztus 23.

vasárnap kellemes, kirándulásra és strandolásra egyaránt alkalmas idő fogadta a balaton vendégeit. a főszezonvégi vasárnapot sokan igyekeztek kihasználni. az üdülőhelyeken élénk volt a forgalom. a kempingekben ugyan már megkezdődött a sátorbontás, de még mindig ezrek strandoltak és sokan fürödtek a még mindig húsz fok fölötti vízben. a vendéglátó és szórakozóhelyek vasárnap nagy forgalmat bonyolítottak le.

a mahart balatoni üzemigazgatóságán közölték, hogy vasárnap jártak utoljára főszezonon menetrend szerint a hajók a balatonon. hétfőtől kezdve az utónyári hajómenetrend lép életbe. ennek kapcsán elmondották, hogy ebben az évben a balatoni hajókompokon több mint két millió 150 ezren utaztak, százhetvenöt ezer gépjárművet szállítottak a kompokon. az utószezonban is huszonnégy személyhajó vesz részt a forgalomban, s a kompjáratok száma csak szeptember 7-én csökken negyvenkettőről napi huszonháromra. /mti/

-. -

- 7 -

14.25 rj

Tb

bb 13. megnyílt a 43. országos bélyegkiállítás

t kf/tr bh ká

1970. augusztus 23.

vasárnap délelőtt a bnv 43-as számú pavilonjában horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója ünnepélyesen megnyitotta a 43. bélyegnap alkalmából rendezett országos bélyegkiállítást. beszédében értékelte a posta és a mintegy negyven millió tagot számláló magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége szerepét a bélyegkiadásban, a filatelisták mozgalom fejlesztésében. hangsúlyozta, hogy a kiállítás mintegy főpróbája a jövő évi bélyegvilágkiállításnak, amelyet a magyar bélyeggyűjtés és bélyegkiadás nemzetközi elismeréseként - az első önálló magyar bélyeg megjelenésének centenáriuma alkalmából - budapesten rendeznek

a mostani, augusztus 30-ig megtekinthető, kiállításon több mint 100 gyűjtő mutatja be az elmúlt évszázadban kiadott csaknem valamennyi magyar bélyegét. a gazdag anyagból természetesen nem hiányoznak a nemzetközi kiállítások, s az utóbbi években egyre jobban terjedő, igen szép és érdekes motívumgyűjtemények. a bélyegkiállítás különlegességei azok a bélyeg előtti levelek, amelyekről eddig sem a bélyeggyűjtők népes táborának, sem a filatelisták irodalomnak nem volt tudomása.

az ünnepélyes megnyitáson a hagyományoknak megfelelően értékelték az elmúlt év bélyegkiadását a jánossy lajos kossuth-díjas akadémikus, a mabepsz elnöke kiosztotta a legsikerültebb bélyegkészítőnek járó díjakát. Az 1969. év legszebb bélyege, címet az apolló 11. bélyegblokk nyerte el. tervezője légrádi sándor, készítője az állami nyomda./mtl/

bb 14. több mint hatezren tekintették meg a pannonhalm 1 jubileumi kiállítást

vid bh ká

1970. augusztus 23.

az augusztus huszadikán a pannonhalm főapátságban megnyílt millenniumi kiállítás, amelyen az első istván korából fennmaradt emlékeket láthatta a nagyközönség, vasárnap bezárta kapuit. négy nap alatt több mint hatezren - közöttük nagy számú külföldi - tekintette meg a kiállítást.

a bazilikában vasárnap megismételte augusztus 20-1 hangversenyét pécsi sebestyén orgonaművész. a liszt díjas mester frescobaldi, bach, cesar franck és liszt műveket adott elő.

/mtl/

--

- 8 -

bb 15. olaszországi kórusfesztiválra utazott az elte énekkara

1 kf/gk bh ká

1970. augusztus 23.

az eötvös loránd tudományegyetem 40 tagu énekkara vasárnap délelőtt különautóbuszal olaszországba utazott. a külföldön jól ismert egyetemi énekkar augusztus 25-30 között arezzóban részt vesz a nemzetközi kórusfesztiválon.

az együttes vezetője egyebek között elmondotta, hogy a kórus három kategóriában - női, folklór és klasszikus számban - indul a rangos versenyen, s a kötelező számokon kívül bartók és kodály műveket ad elő. az egyetemi énekkar jó hírnevét igazolja egyébként, hogy már a meghíváskor két külön fellépésre is felkérték a kórust./mtl/

--

bb 16. vasárnap az utolsó holdakról is betakarították az idei gabona termést a kisalföld termelészövetkezetei

vid bh ká

1970. augusztus 23.

péter-pál napján, amikor a hidegtalaju kisalföldön a déli megyékkel egyidőben kezdték meg az aratást nem gondolták a szakemberek, hogy még augusztus végén is minden erőt latba kell majd vetni az idei termés betakarítása érdekében. a szinte mindennapos zápor hosszú tétlenségre kényszerítette az aratókat, s jóllehet a gazdaságok javarésze az alkotmány ünnepére befejezte a legnagyobb nyári munkát, mintegy harminc termelészövetkezet határában még jelentékeny mennyiségű gabona maradt lábon.

vasárnap rohamra indultak a kombájnosok, hogy az utolsó holdakról is a szállító kocsikba ömlesszék a szemet. törekvésük sikerrel járt és így a győr megyei termelészövetkezetek száznegyvennégyezer hold kalászos termése maradéktalanul fedél alá került, a veszteségek ellenére az elmúlt évihez hasonló, holdanként tizenhat mázsás a buzatermés. a termelészövetkezetek tízezer vagonnyi kenyérgabona értékesítési szerződésüknek nemcsak eleget tudnak tenni, de azt túl is teljesítik, vasárnap estig a felvásárló vállalat raktáraiba csaknem tízezer vagon gabona érkezett.

ha az aratás hosszúra is nyúlt, a járulékos munkák minden eddiginél gyorsabb ütemben haladnak. vasárnap is több mint ezer traktor szántotta a friss tarlót és a betakarított terület háromnegyed részén már feketedik a talaj. a korán learatott területeken az esők hatására szépen fejlődnek a másodvetésű növények./mtl/

--

- 9 -

14.55 bh 16

bb 17. gyors vagon kirakás nyugat-magyarországon

vid bh ká 1970. augusztus 23.

a nyugat-magyarország több mint 500 ipartelepének, bányájának, építőipari és egyéb vállalatának gazdaságának fuvarozó szombathelyi máv igazgatóság területén vasárnap több mint 2000 vagon árut továbbítottak. ez a korábbi évek őszi csúcsgazdálkodásának megfelelő árumozgatás. a kocsik kirakása lényegesen gyorsabb volt, mint a gazdasági bizottság határozatának életbelépése előtt. a fogadó vállalatok már délig kirakták a címükre érkezett áru kétharmadát, az 1 200 megrakott kocsiból estére alig kétszáz maradt kirakatlanul. több helyen az éjjeli rakodást is megszervezték, így hétfőn reggel valószínűleg csaknem valamennyi kocsi üresen kapja vissza a vasut. a zalaegerszegi 16-os autóközlekedési vállalat sok építőanyagot rakott ki késedelem nélkül zalaegerszegen, továbbá bakon és lentiben.

a kirakások mellett az igazgatóság területén lévő vállalatok 850 vagon raktak meg követ, kavicsot és különböző kereskedelmi áruval. ezeket irányvonatokkal szállították az ország különböző részeibe./mti/

--

bb 18. jubileumi kisz emléktábor nyílt Lengyeltótiiban

i kf/tr bh ká 1970. augusztus 23.

a kisz budapesti bizottsága hazánk felszabadulásának 25. és lenin születésének 100. évfordulója tiszteletére jubileumi emléktábort rendez Lengyeltótiiban. a tábor - ahol 300 kiválóan dolgozó fővárosi kisz-es tölt egy hetet - vasárnap csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára ünnepélyesen nyitotta meg./mti/

--

bb 19. benépesültek az istállók, megérkeztek a tenyészállatok az országos mezőgazdasági kiállításra

i kf/gk bh ká 1970. augusztus 23.

a néhány nap múlva nyíló országos mezőgazdasági kiállításra megérkeztek a tenyészállatok. kőbánya-felső állomásra és a török-éri név teherpályaudvarra az éjjel 90, állatokkal megrakott vagonot tolatnak be, s hajnalban kezdődött a kirakodás.  
/folyt. köv./

- 10 -

15.40 bh

Tb1630

bb 19. /benépesültek ... 1. folyt./ bh

a korábbiaktól eltérően Lábton hajtották át a kiállításra 150 tenyész- és fogatoslovat, s több mint 200 szarvasmarhát. néhány, a fővároshoz közeli gazdaságból teherautóval is hoztak szarvasmarhát és 120 tehérgépkocsi fuvarozta a sertéseket, juhokat. hetven szakember és állatorvos vette át a szigorú előírásoknak megfelelően az állatokat, amelyek rövidesen helyükre kerültek. az első szállítmányok között jó néhány híresség érkezett, megjött például a baki állami gazdaság számos hazai és nemzetközi verseny győztes üggető ménje, a szilvássvárad állami gazdaság ötösfogata, a hortobágyi állami gazdaság óriásszarvu magyar szürkebikája, s a tejrekorder, a jászboldogházi aranykalász tiszta táblás, nevű tehene is.

délután 2 órára - az előírt menetrend szerint - befejeződött az állatok átvétele, benépesültek az istállók, s a gondozók megkezdtek az etetést-itatást. az állatok hamar megbarátkoztak új helyükkel, amely egy hónapig otthonuk lesz. ellátásukról a kiállítás rendezőse gondoskodik. 20 vagonnyi szalás- és 12 vagon szemestakarmány már az istállók raktáraiban van. a szorgos gondozók délután hozzáláttak az állatok tisztításához is, hogy a kedd -en és szerdán sorra kerülő zsúrizásra ragyogó külsővel jelenhessenek meg a nagydíjak várományosai.

hétfőn megérkeznek a hazai és a külföldi sportlovak, valamint a tenyészbaromfik, kedden telepítik az akváriumba a 44 kilós óriásharcsát, amelyet a tolnai béke halászati termelőszövetkezet dolgozóinak zsákmányoltak a dunából, s megjön a másik főnyeremény, a borotai egyesülés tiszta 530 kilós hizója is./mti/

--

bb 20. e m b a r g ó : 19 óráig!

nagy sikerrel zárult a 4. országos népzenei találkozó kecskeméten

vid bh ká

1970. augusztus 23.

kodály zoltán törekvéseinek szellemében negyedszer rendezték meg az országos népzenei találkozót kecskeméten, a zene-szerző szülővárosában. az idei találkozó a magyar rádió népzenei fesztiváljával bővült. az ország minden részéből összesereglett mintegy 250 népi hangszerművész, énekes, népzenekutató, író és költő, valamint a szomszédos baráti országokból érkezett szakemberek, énekesek és együttesek adtak randevut egymásnak kodály városában.

kilenc főbb esemény köré csoportosult a találkozó háromnapos programja. a népzene ápolásának kérdéseit tudományos tanácskozáson vitatták meg. a népművészek külön szakmai tanácskozáson vettek részt. kodály zoltánra emlékeztek, megkesztorozták emléktábláját. a fesztivál valamennyi résztvevője közreműködött a metkőpusztán szombaton délután lezajlott népzenei műsorban és mulatságon. nagy közönségsikert arattak a magyar rádió és televízió népi zenekarának hangversenyei a kecskeméti katona józsef színházban.  
/folyt. köv./

- 11 -

10 1630

bb 20. /nagy sikerrel ... folyt./ bh

vasárnap a város főterén szabadtéri hangversenyen mutatkozott be a 12 citera- és tamburazenekar. a fiatal népdalénekesek és együttesek a színházban adtak hangversenyt.

a népzenei műsorokon kívül három különböző, reprezentatív népművészeti kiállítás anyagában gyönyörködhetek az érdeklődők.

a 4. kecskeméti népzenei fesztivál vasárnap este a színházban megtartott nagysikerű népzenei hangversennyel zárult, amelyen a népi énekesek, népdalkórusok, a népi hangszer-szólísták és a zenekarok léptek fel./mti/

--

bb 21. befejeződtek a kiskun napok

embargo: 20 óráig!

vid bh ká

1970. augusztus 23.

magyar és jugoszláv sportrepülő klubok látványos bemutatóival kezdődtek meg vasárnap délelőtt az augusztus 20-ától tartó kiskun napok záró rendezvényei. a repülő bemutatókat a kiskun néptánc fesztiválon résztvevő együttesek díszes felvonulása követte. hatszáz, színpompás népviseletbe öltözött néptáncos vett részt az estig tartó fesztiválon. a díjnyertes együttesek díszbemutatót tartottak. ezután kiosztották a kiskun sportviadalok, a művészeti vetélkedők és a kiállítók legjobbjainak járó díjakat. ezzel az aktussal fejeződtek be a 7. kiskun napok rendezvényei, amelyeket 20 év után elevenítették fel újra, felszabadulásunk 25. évfordulója tiszteletére.

a népnappály hagyományos eseményeit egybekapcsolták a kiskun települések ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi fejlődésének demonstrálásával. a szakmai tanácskozások közül a homokhasznosítási és a juhászati ankét emelkedett ki, a kulturális rendezvények közül pedig a kiskunsági képzőművészek tárlata és a népművészeti kiállítás aratott nagy sikert.

a kiskun napokat - a hajdani kiskun kapitánysághoz tartozó nyolc város részvételével - a jövőben öt évenként, legközelebb tehát 1975-ben rendezik meg./mti/

--

15.50 bh

Tólbó

- 12 -

bb. 23. halálos közlekedési balesetek

1/kf/rj ká

1970. augusztus 23.

budapesten a xiii. kerületi dolmány utca és reitter ferenc utca kereszteződésében juhász józsef 16 éves gimnáziumi tanuló a megengedettnél gyorsabban, figyelmetlenül vezette apja személygépkocsiját, s elütötte dürr imre 82 éves budapesti nyugdíjast, aki a kórházban meghalt.

a x. kerületi gyömrői ut és vasgyár utca kereszteződésénél körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett le a járdáról varga jánosné 34 éves gépközlekedő, akit egy tehergépkocsi elütött. varga jánosné a kórházba szállítás után meghalt.

akasztó község belterületén ujjvári imre 60 éves földműves kerékpárjával nem adott elsőbbséget egy tehergépkocsinak, amellyel összeütközött. ujjvári imre a baleset következtében a kórházba szállítás után meghalt.

miskolcon varga józsef 30 éves lakatos, sajoszentpéteri lakos motorkerékpárjával, saját hibájából, egy villamosnak rohant, s a kórházba szállítás után meghalt.

balatonfüred és aszófő között tódor istván 21 éves szentgyörgyvári lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben egy másik motorkerékpárnak ütközött, majd egy autóbusz alá csuszott és a helyszínen meghalt.

ercsi községben a béke tsz földjén dankó istván 39 éves mávdolgozó egy lovas fogattal felborult, kocsi maga alá temette s a helyszínen meghalt. /mti/

--

Embargó: 19 óráig!

bb. 22. händel messiása az esztergomi bazilikában

vid/kz/rj

1970. augusztus 23.

az esztergomi nyári hangversenysorozat záró eseményére vasárnap került sor. a bazilikában a máv szimfónikus zenekara és a budapesti kórus több szólista közreműködésével, händel: messiás című oratóriumát mutatta be. /mti/

--

16.00 rj

Tólbó

- 13 -

bb. 24. maga alá temette a kavics

1/kf/rj ká

1970. augusztus 23.

Major Tibor 15 éves várbalogi iskolai tanuló a helyi József Attila Termelőszövetkezet kavicsbányájában játszott. A bányában egy része beomlott, s a kavics maga alá temette a fiút, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb. 25. munkához láttak a berendezők az országos mezőgazdasági kiállítás pavilonjaiban

t kf/tr bh ká

1970. augusztus 23.

Vasárnap is nagyüzem volt a hétvégén nyitló 67. országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás és vásár területén. A kiállítás műszaki vezetői gyors ellenőrzést tartva a hatalmas területen örömmel állapították meg, hogy a nagy építkezések befejeződtek, az új pavilonok készek, s már csak néhány fa-épületen dolgoznak a szakmunkások. Jól működik az új trafó-állomással bővített napi 4 200 kilovolt áramot szolgáltató elektromos-hálózat, s a napi 1 800 köbméter vizet adó vízhálózat. A vásár kedvező készületségi állapotára jellemző, hogy vasárnap már megkezdték a diszítést, a több száz lobogó kihelyezését, a lovaspályán a tribünök felállítását, dőmperek, teherautók hordták az anyagot a tereprendezéshez, amelynek során mintegy 80 000 négyzetméternyi szabadtéri kiállítási területre, összekötő és pihenőutra 2 500 köbméter murvát és kavicsot terítettek szét a következő napokban.

A pavilonokban a grafikusok, a dekoratőrök átadták a helyüket a berendezőknek, megkezdődött a tartósított termékek elhelyezése; a friss árut szerdára, csütörtökre várják, a vásár vezetői a látottak alapján remélik, hogy a hétfői miniszteri szemle nem talál különösebb kifogást, s az utolsó simítások, szépítések után csütörtökön délutánra nyitásra készen állhat a nagy érdeklődéssel várt kiállítás. /mti/

- 14 -

16.55 bh

Tb 1720

bb, 26. a polgári védelem egészségügyi alakulatainak megyei versenye békéscsaban

vid/ká/rj

1970. augusztus 23.

Vasárnap rendezték meg békéscsaban a sebes György ifjúsági táborban a polgári védelem egészségügyi alakulatainak békéscsaba megyei versenyét. A megnyitó ünnepségen őz Ferenc, a vöröskereszt megyei titkára köszöntötte a verseny mintegy 350 résztvevőjét: a járási és városi legjobb alakulatait. Ezután került sor a tíz csapat elméleti és gyakorlati „vizsgájára”.

A versenyből a megyeszékhely csapata került ki győztesen, második és harmadik helyezett Gyula város, illetve Orosháza város egészségügyi alakulata lett. A győzteseket értékes ajándékokkal jutalmazták, amelyeket az ünnepélyes eredményhirdetésen dr. Taby László megyei főorvos adott át az alakulatok parancsnokainak, szakaszvezetőinek és tagjainak. /mti/

-.-

vbb. 27. reggel 9-től este fél hétig megállás nélkül - a Libegő első vasárnapja

1/kf/rj ká

1970. augusztus 23.

Változatlanul tart a roham a főváros újdonságánál, a Libegőnél. A zugligetből a János-hegyre vezető kötélpálya első vasárnapi műszakja pontosan 9 órakor kezdődött, s egy perc múlva mind a két állomáson beszálltak az első utaspárok. Utána percnyi szünet nélkül, száz százalékos kihasználtsággal, teljes üzemmellel dolgozott a Libegő egész nap. Az alsó állomáson némi gondot okozott, hogy csaknem mindenki retur jegyet kért, ugyanakkor a hegyen is ezrek várakoztak. Így a János-hegyen kettős sor alakult ki, egy a „friss”, utasokból, egy pedig a returosokból.

Délután fél hatkor megszüntették a jegyárusítást, jóllehet még mindkét állomáson jó ezer fős tömeg várakozott. Az előírás szerint ugyanis sötétedéskor már tilos a közlekedés a Libegőn, s 45-50 perc kell ahhoz, hogy a pálya kiürüljön. A népszerű új közlekedési eszköz így is mintegy 9 000 utast szállított ezen a napon.

A tumultus és a viták elkerülése végett ezuttal is kéri a Libegő üzemvezetői a közönséget: ne akarja mindenki egyszerre kipróbálni a kötélpályát. Van még rá elég idő, hiszen - a hétfők kivételével - egész évben üzemben lesz a Libegő, amely egyébként augusztus 24-én tartja első hivatalos pihenőnapját. /mti/

-.-

17.30 rj

Tb 1820

- 15 -

bb 28. elutazott magyarországról

ok bh ká

1970. augusztus 23.

az a dél-vietnami sebesült-csoport, amely az országos béke-  
tanács meghívására érkezett hazánkba gyógykezelésre. a feri-  
hegyi repülőtéren a gyógyult vietnami harcosokat harmati  
sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, sebestyén  
mándorné, az országos béketanács titkára és Luu kiam, a dél-  
vietnami köztársaság nagykövetségének képviselője búcsúztatta.

/mti/

..-

1970. augusztus 23.

1970. augusztus 23.

-v ó g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. augusztus 24.

bb 1. megkezdődtek az mszmp x. kongresszusának előkészületei -  
októberben: küldötttertekezletek

i hi/mné zs bh -cz

1970. augusztus 24.

halász istván az mti főmunkatársa jelenti:

a magyar szocialista munkáspárt november 23-án össze-  
ülő x. kongresszusának előkészületei szerte az országban meg-  
kezdődtek. a felkészülés első állomásai - a pártéletben érvé-  
nyesülő demokratizmus követelményeinek, s a korábbi kongresz-  
zusok gyakorlatának megfelelően - az alapszervezeti tag-  
gyűlések. mint az illetékesek elmondták, a párt központi bi-  
zottsága határozatának megfelelően augusztus elseje óta az  
mszmp alapszervezeteiben folyamatosan bonyolítják le a tag-  
gyűlések sorozatát. a párt-alapszervezetekben - az eddigi gya-  
korlattól eltérően - két egymást követő taggyűlésen foglalkoz-  
nak a kongresszus előkészítésével. az augusztusi taggyűléseken  
az alapszervezetek vezetőségei beszámolnak az elvégzett munkáról,  
a párttagság megvitatja, sokrétűen elemzi az alapszervezet tevékeny-  
ségét, megbeszéli a feladatokat, s közösen kialakítják a további  
munkaprogramot. ugyancsak az augusztusi taggyűléseken készítik  
elő a szeptemberben sorra kerülő alapszervezeti vezetőségválasztást:  
tisztviselőket javasolnak a szeptemberi taggyűlésre, s meg-  
választják annak elnökét, továbbá a jelölőbizottság és a szavazat-  
szedő bizottság elnökét és tagjait.

/folyt. köv./

- 1 -

/b